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KALLELSE/ 
FÖREDRAGNINGSLISTA 
 
 

Kommunfullmäktige 
 

 

Tid 
Måndagen den 30 september 2019 kl. 11:00 

Före sammanträdet ges följande informationer: 

10:00-10:30: Information kring droganvändning bland unga i Kalmar kommun 
10:30-10:45: Kalmar Vatten AB informerar om utredning kring 
läkemedelsrestrening 
10:45-11:00 Information från ungdomskonferens i Wismar 
 

Plats  
Kalmarsalen, Glasverandan 
 
Enligt uppdrag 
 
 
 
Jonas Sverkén 
 
 

Föredragningslista 
   
1. Val av protokollsjusterare 

 
  

2. Frågor och interpellationer 
 

  

3. Riktlinjer för Kalmar kommuns minoritetspolitiska 
arbete 2019-2022 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar förslag till Riktlinjer för Kalmar 
kommuns minoritetspolitiska arbete 2019-2022. 
 

  

4. Handlingsprogram enligt lagen om skydd mot olyckor 
(LSO) 2019-2022 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar förslag till handlingsprogram 
enligt lagen om skydd mot olyckor att gälla under 
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mandatperioden 2019-2022. 
_______________________ 
 
Carl-Henrik Sölvinger (L) redovisade en protokollsanteckning 
i kommunstyrelsen, se bilaga.  
 
 

5. Tillträde till samhället – strategi och stöd för arbetet 
med delaktighet och tillgänglighet för personer med 
funktionsnedsättning 2020-2030 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar förslag till strategi och stöd för 
funktionshinderfrågor, Tillträde till samhället – strategi och 
stöd för arbetet med delaktighet och tillgänglighet för 
personer med funktionsnedsättning 2020-2030. 
 

  

6. Nya felparkeringsavgifter i Kalmar kommun 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige godkänner nya felparkeringsavgifter i 
Kalmar kommun, Felparkeringsavgiftens storlek, att gälla 
från den 1 november 2019. 
 

  

7. Motion från Jan R Andersson (M) och Christina Fosnes 
(M) om en ny modell för kommunal myndighetstillsyn 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige avslår motionen från Jan R Andersson 
(M) och Christina Fosnes (M) om en ny modell för 
kommunal myndighetstillsyn. 
 
_______________________ 
 
Christina Fosnes (M) reserverade sig skriftligen i 
kommunstyrelsen, se bilaga. 
 

  

8. Motion från Micael Foghagen (SD) om tillgänglighet till 
kommunhuset och kontaktcenter 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige avslår Micael Foghagens (SD) motion 
om ökad tillgänglighet till kommunhuset och kontaktcenter. 
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9. Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) om att skapa ett 

kommunalt naturreservat 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att arbetet med att bilda ett 
kommunalt naturreservat på Stensö ska återupptas och att 
samhällsbyggnadsnämnens yttrande ska utgöra svar på Carl-
Henrik Sölvingers (L) motion om att skapa ett kommunalt 
naturreservat. 
 
Motionen anses härmed besvarad. 
____________________ 
 
Carl-Henrik Sölvinger (L) reserverade sig skriftligen i 
kommunstyrelsen, se bilaga. 
 

  

10. Motion från Linda Kotanen (SD) om fler odlingslotter i 
Kalmar 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar servicenämndens yttrande som 
svar på Linda Kotanens (SD) motion om fler odlingslotter i 
Kalmar.  
 
Motionen anses härmed besvarad. 
 

  

11. Motion från Curt Gustafsson (SD) om nyanländas 
språkkunskaper inom de sociala omsorgerna 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att omsorgsnämndens yttrande 
ska utgöra svar på Curt Gustafssons (SD) motion om 
nyanländas språkkunskaper inom de sociala omsorgerna. 
 
Motionen anses härmed besvarad. 
 

  

12. Valärenden 
 

  

13. Anmälningsärenden 
 

  

- Kommunstyrelsen protokoll den 3 september 2019 
 

  

- Kammarrätten meddelar inte prövningstillstånd för 
överklagan av förvaltningsrättens dom om att avslå 
överklagan av kommunfullmäktiges beslut att anta ny va-taxa 
2019 
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- Mark- och miljödomstolens beslut att avslå överklagan av 

detaljplan för del av Sandås 2:7 m fl 
  

    
- Medborgarförslag om att förbättra skyltningen om förbud för 

motorfordon i Kalmar city 
 

  

- Medborgarförslag om papperskorgar vid Systraströmmen 
 

  

- Medborgarförslag om att inte kasta blomsterlökar 
 

  

- Medborgarförslag om trampolinpark 
 

  

- Medborgarförslag om att anlägga en mittbana för rullstolar 
och barnvagnar på Kaggensgatan 
 

  

- Medborgarförslag om tydlig signal för väjningsplikt, 
järnvägskorsningen Saga Biografen/Frasses 
 

  

- Medborgarförslag om att parkeringen vid Tingby 
Friluftsområde asfalteras 
 

  

- Medborgarförslag om att bevara simhallen där den är 
 

  

- Motion från Christina Fosnes (M) och John Wahlgren (M) 
om att Kalmar behöver en ny simhall 
 

  

- Motion från Curt Gustafsson (SD) om slöjförbud i förskolan 
och grundskolan 
 

  

- Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L)  om att meröppna 
våra bibliotek 
 

  

- Motion från Curt Gustafsson (SD) om aktiva åtgärder för att 
motverka drogmissbruk och drogkultur i skolan 
 

  

- Motion från Curt Gustafsson (SD) om skriftligt omdöme i 
terminsbetygen 
 

  

- Servicenämndens svar på medborgarförslag om att 
kommunen anordnar grillplatser där det finns kol gratis för 
grillning 
 

  

- Servicenämndens svar på medborgarförslag om gatsten, 
trappstegen till gamla vattentornet 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
hundrastgård på södra området 

  

  
 

  

- Granskning av socialnämndens verksamhets- och   
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ekonomistyrning 
 

- Granskning av intern kontroll 
 

  

- Granskning av intrångsskydd   
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   Bilaga 
    
 
Protokollsanteckningar och skriftlig reservation från 
kommunstyrelsens sammanträde den 3 september 
 
Ärende 4, Handlingsprogram enligt lagen om skydd mot olyckor (LSO) 
2019-2022 
Carl-Henrik Sölvinger (L) redovisade en protokollsanteckning enligt följande: 
”Efter en presentation av kommunstyrelsens riskanalys och kontrollplan 2019 
valde jag att lägga ett politiskt förslag då det framgick att räddningstjänsten 
hade problem att erbjuda tillräcklig och likvärdig räddningstjänst i kommunen. 
Förslaget hade som syfte att belysa det faktum att Kalmar inte har en tillräcklig 
och likvärdig räddningstjänst idag och få fram politiska initiativ på detta 
område. I remissvaret på detta handlingsprogram vill även Länsstyrelsen se 
politiska initiativ. 
 
Kalmar tar regelbundet hjälp av grannkommunernas räddningstjänst vid både 
insatser och för att täcka upp då heltidsstyrkan är på insats. Dessutom finns 
överenskommelser om att detta sker kostnadsfritt. Det är bra med goda 
grannar och att kunna flytta resurser dit de behövs som mest, det ska vi 
fortsätta med.  
 
Faktum kvarstår dock att kommunerna, som det ser ut idag ett huvudansvar 
för räddningstjänsten inom sitt geografiska område. Vi ska alltså klara vårt 
uppdrag inom vår geografi och inte göra oss beroende av andra. Om 
larm/insatser pågår samtidigt i Kalmar och grannkommunen, så kommer inte 
den hjälp vi vant oss vid från våra grannar.  
 
Förutom att ta hjälp av grannkommuner för att klara bemanning av t.ex. 
brandstationen då heltidsstyrkan är på larm är det vanligt att kalla in ledig 
personal. Detta fungerar kortsiktigt men är ohållbart vid längre insatser då 
skiftscheman och planerad vila uteblir. Det märks även ekonomiskt då 
brandkåren även 2019 räknar med ett underskott om ca 4,5 Mkr. Vid längre 
insatser behövs en robustare egen organisation än den vi har idag. Att inte vara 
rätt organiserad är också fördyrande vilket märks i räddningstjänstens äskanden 
inför 2020 (4,1 Mkr) där ökande personalkostnader är en post. 
 
Återigen tas en god responstid upp i kritik av kommunens förmåga inom 
räddningstjänsten. En snabb responstid är självklart viktig och kan rädda liv. 
Men det är också viktigt att fundera på vem som kommer och vilka uppgifter 
de kan utföra. En deltidsstyrka som är först på plats i Kalmar kommun kan 
t.ex. inte rökdyka. 
 
Precis som när Liberalerna tidigare lagt förslag om förändringar och reformer i 
räddningstjänsten väljer man istället att vänta.  Förändringar tar tid och vi anser 
att dessa skulle påbörjas nu genom ett politiskt beslut som ger 
räddningstjänsten förutsättningar att på ett kontrollerat sätt förstärka sin 
organisation, då räddningstjänsten fortfarande klarar sitt uppdrag. 
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Jag vidhåller att åtgärder kommer behöva vidtas och resurser tillföras för att 
klara uppdraget med en tillräcklig och likvärdig räddningstjänst i ett växande 
Kalmar.  
 
Denna synpunkt delas av Länsstyrelsen som vill se politiska beslut och 
resursförstärkningar inom närmsta året. Länsstyrelsen menar också att det 
redan finns underlag som stöd för ett sådant beslut.” 
 
Ärende 5- Tillträde till samhället – strategi och stöd för arbetet med 
delaktighet och tillgänglighet för personer med funktionsnedsättning 
2020-2030 
Carl-Henrik Sölvinger (L) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”En kommunövergripande strategi för funktionshinderfrågor. Alla människor 
är olika, och alla har rätt att vara med i samhället på lika villkor. Detta vill vi ska 
bli verklighet i Kalmar kommun. 
 
Liberalerna Kalmar kommun söker ständigt lösningar för att riva hinder som 
exkluderar människor. Våra förslag om gratis broddar för äldre, Sund Smart 
Stark Senior, kompiskortet och måltidsvän handlar alla om inkludering och 
delaktighet. 
 
Tyvärr hänvisas ofta funkispersoner i Kalmar till egna badplatser eller 
lekplatser. Inte ens dessa är så väl utvecklade som de skulle kunna vara. Vi vill 
göra det möjligt för hela familjen, oavsett förutsättningar, att kunna delta 
tillsammans i våra stora och centrala anläggningar, badplatser och 
verksamheter, inte hänvisas till egna. 
 
Vår plikt är att verka för att människor ska kunna styra över sina egna liv och 
vara delaktiga i samhället. Jag välkomnar därför strategins fokus på individen 
och varje individs förutsättningar. Tillgänglighet och delaktighet behöver vara 
centrala frågor i vårt lokala politiska arbete. 
 
Trots protokollsanteckning vid remissen tar strategin tar inte tillräckligt upp 
vikten av en välfungerande kollektivtrafik. Kollektivtrafik är inte en ren 
kommunal fråga, men Kalmar kommun skickar representanter till 
kollektivtrafiknämnden, vi har möjlighet att köpa tilläggstrafik och vi är en stor 
kund gällande skolskjutstrafik. Vi är alltså en aktör som KLT bör föra dialog 
med och har vi full rådighet över skolskjutstrafiken och detta tycker jag skulle 
framgå under respektive rättighetsområde i strategin. Välfungerande och 
tillgänglig kollektivtrafik är en förutsättning för flera andra utvecklings-
områden. 
 
Vad gäller utvecklingsområdena finns flera jag tycker kunde spetsas till 
ytterligare, särskilt i perspektivet 2020-2030. T.ex. tillgång till lekplatser och 
badplatser som i en generös tolkning skulle kunna sägas uppfyllt redan idag så 
som texten är formulerad. Andra områden inom bl.a. rätten till utbildning kan 
bli svåra att uppnå till 2030 utan att konkretiseras ytterligare. 
 
Jag hoppas denna strategi kan sätta fart på processer där kommunen varit trög, 
t.ex. har Liberalerna vid ett antal tillfällen lyft upp möjligheterna att ställa 
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sociala krav vid upphandlingar, detta är något kommunen haft möjlighet att 
göra i åratal i sin upphandlingspolicy. Trots det har detta gjorts i någon 
nämnvärd omfattning trots upphandlingar som lämpat sig väl för ändamålet.” 
 
Christopher Dywik (KD) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”KD välkomnar den efterlängtade strategi för arbetet med delaktighet och 
tillgänglighet. Strategin är på flera håll högst övergripande men innehåller också 
konkreta mål. Ett konkret mål som vi dock saknar är det kring anpassning av 
den fysiska miljön – inte minst på Kvarnholmen.  
 
I strategin slås följande slås fast: ’Personer med funktionsnedsättning ska 
kunna förflytta sig i, få tillgång till och kunna använda kommunens olika 
miljöer, inomhus och utomhus, på jämlika villkor som alla andra.’ 
Samtidigt har vi i Kalmar ett stort problem just med tillgängligheten på stadens 
stadskärna som inte adresseras. Kvarnholmen utgör en vital del av Kalmar 
kommuns ansikte utåt, en vacker historisk miljö med vackra stenlagda gator för 
turister och boende att strosa i. 
 
Tyvärr har stadens kullerstensgator under senare år blivit allt mer problematisk 
för delar av befolkningen. I takt med att fler och fler restauranger skaffar 
trevliga uteserveringar, så har det också inneburit att gående har hänvisats ifrån 
kanternas mer platta stenläggning till gatornas mer traditionella kullerstens-
läggning mitt i gatan. Detta har medfört att framkomligheten avsevärt 
försämrats för den som har rullstol, permobil eller rullator. Det är givetvis inte 
ok, alla Kalmarbor och turister ska kunna njuta av vår stad -oavsett ålder eller 
eventuella funktionsnedsättningar! 
 
Därför anser KD att kommunen ska tillgänglighetsanpassa Kvarnholmen 
genom en omläggning av Kvarnholmens traditionella ’kullerstenar’ till gatornas 
kanter, och etablera ett slätt stenlagt gångstråk mitt i gatan. Det skulle till 
exempelvis kunna se ut likt trottoaren vid tatueringssalongen på Västra 
Sjögatan eller likt gångstråket över Stortorget. 
 
Rimligtvis borde arbetet ske succesivt med start på de mest frekvent använda 
gågatorna: Storgatan och Kaggensgatan (så långt som gatan är stenlagd).” 
 
Ärende 7- Motion från Jan R Andersson (M) och Christina Fosnes (M) 
om en ny modell för kommunal myndighetstillsyn 
Christina Fosnes (M) och Måns Linge (M) reserverade sig skriftligen mot 
beslutet:  
”Rättviksmodellen som föreslås i motionen innebär att fakturering sker i 
efterhand. Den som är skyldig att betala tillsynsavgift får med denna modell 
betala för tillsynen först efter att den ägt rum. Att betala i förväg är en märklig 
konstruktion och kan leda till att verksamheten får betala för något som inte 
utförs. Att näringsdepartementet anser att fakturering i efterhand är mer 
korrekt vad det gäller livsmedelsverksamhet talar för Rättviksmodellen då 
tillsynspliktiga verksamheter bör behandlas likvärdigt.” 
 
Ärende 9-Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) om att skapa ett 
kommunalt naturreservat 
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Carl-Henrik Sölvinger (L) redovisade en protokollsanteckning enligt följande: 
”Denna motion har haft som syfte att få igång det arbete med naturreservat 
som behöver ske i Kalmar för att arbeta med det nationella miljökvalitetsmålet 
’ett rikt växt- och djurliv’. 
 
Som framgår i svaret på motionen ’den stora poängen med att bilda ett 
kommunalt naturreservat är att visa på kommunens långsiktiga planer för 
området’. Alltså är det viktigt för kommande generationer att de områden som 
de facto sköts som naturreservat också får denna formella status. Vilka som 
styr om 30-40 år och vilka hänsyn de måste ta då ska inte hota dessa miljöer.  
 
Beslutet idag är att fullmäktige föreslås besluta om reservatsbildning på Stensö, 
det vill säga precis intentionen med min motion, den borde rentav kunna anses 
bifallen. Beslut kommer mycket tidigare än jag hoppats vilket är glädjande.  
 
Återstående oexploaterade delarna av Stensö är viktiga att skydda framförallt 
för sitt stadsnära läge och den tillgång till natur det ger för väldigt många 
människor.  
 
Jag vill se ytterligare reservatsbildning i Kalmar kommun särskilt i de områden 
med mycket höga biologiska värden. Först då kommer verkliga framsteg kunna 
göras med det nationella miljökvalitetsmålet ’ett rikt växt- och djurliv’. Vi har 
också sett att tidigare upprättade grönstrukturplan inte garanterat ett skydd för 
grön- och naturområden då andra intressen som t.ex. bostadsbrist vägt tyngre. 
Därför är det formella skydd som reservatsbildning ger så viktig trots en ur 
biologisk synvinkel god skötsel sker.” 
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